

## МИЛОСЕРДИЕ

### Добрые люди—детям

Неплохо идет в нашем районе объявленная в Кузбассе акция «Милосердие». В отдел материнства и детства люди несут различные вещи, обувь, книги. Сегодня хочется выразить признательность жителям поселка Н. А. Павловой, Э. А. Адлерсберг, Г. В. Кургузиковой,

Г. С. Евгеньевой, Ю. Г. Филипповой, Т. С. Арышевой, Н. К. Арышевой, Еремич за их отзывчивость.

Все вещи, книги, сданые нам безвозмездно, распределены в детский дом «Колокольчик», детский приют «Огонек», школу-интернат, в Щер-

биновский дом инвалидов, многодетным и малообеспеченным семьям. Огромное спасибо всем! Акция «Милосердие» продолжается.

Надежда ПАСТУШЕНКО, ведущий специалист отдела материнства и детства.

## Коротко

НЕМЕЦКАЯ фирма «Хекст Мэрион Русель» готова безвозмездно передать для кузбассцев, больных сахарным диабетом, инсулин. Это произойдет во время открытия 26 ноября в легкоатлетическом манеже областного центра второй международной медицинской выставки.

В ТЕКУЩЕМ году, по заявлению начальника УВД Кемеровской областной администрации Владимира Савельева, правоохранительными органами региона уже изъято около одной тонны наркотических веществ.

С 1 ДЕКАБРЯ производственное объединение «Кемеровогромохозата» объявляет конкурс по регулированию численности волков. Награж-

дущие с Алтая стаи хищников начинают серьезно вредить фауне и угрожать домашним животным. В объединении создаются специальные мобильные бригады из профессиональных охотников, состоящих на службе в госохотнадзоре и госпромхозах. Они оснащаются скоростными средствами передвижения, надежным оружием и боеприпасами. Предлагается отстрелять 200 волков—половину учтеных. В прошлом году стаи были сокращены на 164 хищника. Охотников ждет неплохое вознаграждение — 200 тысяч рублей за хищника плюс остается шкура для продажи. Особенно удачливым будут вручены бесплатные лицензии на диких копытных животных и медведей.

## ДВА ПИСЬМА НА ОДНУ ТЕМУ

### Кого обманываем?

21 ноября в программе «Пульс» сообщили, что жители поселка Яи задыхаются от жары. Но ведь задыхаются от жары в пятиэтажках. Разве не знают наша администрация и руководство ПОЖКХ, что в Яи есть улица Анжерская, дома

которой (№ 10, 12, 14, 16, 20, 22) до сих пор не отапливаются или отапливаются частично? Вот и в нашем доме № 20 во всех квартирах холодно. Приходится включать обогреватели. Не поймем мы, зачем обманывать всю область,

что в Яи задыхаются от жары, и вешать «клапшу на уши» администрации области и программе «Пульс»? Ведь авторитет ложью не заработкаешь.

Танися БАТУРИНА.

### Пусть ответят

Уважаемая редакция. Я женщина малограмматная, но обстоятельства вынудили меня написать в редакцию. Помогите нам. Замерзают мы. Температура в квартире 10 градусов. Вроде до нас никому нет дела. Дважды ходили в администрацию, а все меры не принимают. Тепло с 15 сентября не поступало в квартиры, включая обогреватели. За месяц нагорает 400 кВт электроэнергии, грозят-

ся отключение. Как же жить в холода? Мы с мужем инвалиды, все время болеем, сидим под старость так жить. Я ведь два года была в прифронтовой полосе, имею 47 лет стажа. Нужели так и будем жить всю зиму без тепла? А в администрации все обещают. Хотя по телевизору в «Пульсе» сообщили, что Яи от жары задыхается. Но ведь не всегда жарко,

трудно жить сегодня старикам. Пенсию задерживают, газ заказывают — проблема (сначала нужно за него уплатить, а потом ждать, когда привезут).

Пусть нам через газету ответят руководители, когда в наших домах по ул. Анжерской тепло будет.

Вера ПОЛИВКИНА, инвалид III группы.

Богу да жди нового мясоеда.

## ВИДЕОДВОЙКИ

«Орион» стоимостью почти два миллиона пятьсот тысяч рублей лишился житель Турата после того, как во время отсутствия хозяина преступник сломал замки на дверях и побывал в его квартире.

4 ДЕКАБРЯ отмечается праздник Введение во храм Пресвятой Богородицы. В честь праздника в нашей церкви состоится богослужение 3 декабря в 16 часов, 4 декабря — в 8 часов 30 минут.

ОБВОРОВАНА и квартира по улице Крупской. Через окно вор вынес корейский магнитофон, кутриевую шапку, спортивный комбинезон и трико. Пострадавший оценил ущерб в полмиллиона рублей.

22 НОЯБРЯ золотых вещей на один миллион 400 тысяч рублей лишилась хозяйка, проживающая по улице Ленина. У нее было похищено два перстня и цепочка с подвеской. Проводится следствие.

В РАЙОНЕ завершился месячник по выявлению нарушений. В ходе его специалисты межхозяйства выявили множество случаев браконьерства. Любители легкой наивырубят лес без разрешений и в неподложенных местах. К некоторым браконьерам применены меры административного наказания.

347 кг больше прошлого года. Отмечу и работу животноводов о в КСХП «Улановское», где продуктивность стада по сравнению с прошлым годом увеличилась на 40 процентов.

Но, к большому сожалению, поголовье коров в хозяйствах района продолжает сокращаться. На первое ноября числилось 5356 коров, что на 614 меньше прошлого года. И только в одном хозяйстве (КСХП «Яйское») молочное стадо коров не сократилось, а даже на 97 голов выросло. Это позволило КСХП «Яйское» увеличить валовое про-

ализации 90,5 процента молока первым сортом. А вот в КСХП «Улановское» продали лишь 13 процентов первосортного молока и 38 процентов несортового.

Продолжает сокращаться и производство мяса. За 10 месяцев его было произведено 6540 центнеров, что на 11 процентов меньше прошлогодних показателей, а в КСХП «Родина» производство мяса снизилось на 40 процентов. При этом среднесуточные привесы крупного рогатого скота в среднем по району составили 262 грамма, что на 36 граммов меньше прошлого года. Самый высокий среднесуточный

что специалисты...  
новодства не на всех фермах проводят искусственное осеменение коров. А в КСХП «Родина», в совхозах «Майский» и «Анжерский» используются быки-производители неизвестного происхождения.

Как видите, положение в животноводстве района тяжелое. Но на примере АО «Чиндинское» участники совещания убедились в том, что и в нынешних условиях можно и нужно организовать зимовку скота должным образом. Участники совещания отметили хорошую подготовку животноводческих помещений, условия содержания жи-

воства, подводить итоги работы и решать вопросы, связанные с зимовкой скота. Хочется пожелать животноводам, чтобы нынешняя зимовка прошла успешно.

Станислав  
АЛЕКСАНДРОВ,  
главный зоотехник  
районного управления  
сельского хозяйства.

## ИЗ ПЕРВЫХ РУК

# И животных лечить нечем

Наш корреспондент беседует с начальником ветбаклаборатории Дмитрием ЗАГЖЕВСКИМ.

— Дмитрий Алексеевич, в последнее время в средствах массовой информации часто говорится о сибирской язве. Что это за заболевание и не грозит ли оно жителям района?

— Сибирская язва — это самое опасное заболевание, которому могут быть подвержены и животные, и люди. Его особенность в том, что инфекция сибирской язвы может сохраняться в местах захоронения павших от этой болезни животных до 70 лет. Вероятность ее возникновения в нашем регионе может быть. Инфекция может быть завезена вместе с мясом животных, например, из Казахстана или из Алтая, где были в последнее время вспышки этой болезни. Наши работники не помнят, чтобы сибирская язва встречалась в Яйском районе. У нас все животные прививаются, и

мы надеемся, что об этой болезни не будем знать.

— А какими заболеваниями чаще всего в настоящее время болеют животные в хозяйствах района?

— Самые распространенные сегодня заболевания — это бруцеллез (этому заболеванию и людям подвержены и люди) и лейкоз. Была вспышка бруцеллеза в КСХП «Яйское», но сейчас там удалось эту инфекцию погасить. Много больных животных бруцеллезом в «Родине». Выявили большую численность заболевших лейкозом животных в «Победе».

— А можно ли продукцию заболевших животных принимать в пищу?

— Молоко можно употреблять в пищу только пастеризованное, а мясо сдается на мясокомбинат, и после соответствующей обработки

его тоже можно принимать в пищу без риска для здоровья.

— Дмитрий Алексеевич, сейчас в хозяйствах идет большой падеж животных. С чем это связано и можно ли каким-либо образом изменить эту ситуацию?

— Еще несколько лет назад, когда в хозяйстве случался падеж 10—15 голов скота в месяц, то это уже было ЧП для района. Сейчас в некоторых хозяйствах падеж достигает 40 голов в месяц. Подыхает треть телят. Падеж от припода достигает половины и больше. Мы это связываем со многими причинами и в большей мере с экономическими. Нет лекарств, не хватает концентрированных кормов. Во многих хозяйствах нет квалифицированных ветеринарных врачей. Работа у ветеринарного врача в селе трудная и не совсем благодарная. Если, например, в КСХП «Первомайское» или в «Победе», врач добросо-

вестно относится к своим обязанностям, то и претензий к этим хозяйствам больших нет. Если там выявляется заболевание, то больное животное быстро изолируется, врачи постоянно привозят к нам на исследование сыворотку, биохимические анализы.

— А как ваш коллектив чувствует себя в финансовом отношении?

— Не хватает реактивов для диагностики. Работаем на старых запасах, которые были сделаны лабораторией 10—20 лет назад. По строго обязательны инфекции мы проводим все необходимые исследования, а вот, например, по отравлениям уже не можем проводить диагностику в полной мере.

Зарплату получаем из местного бюджета, и поэтому ее не видели с весны. Однако коллектив работает добросовестно, и я ему за это благодарен.

Записал  
Валерий ЯЗОВСКИЙ.

которое в своего издания она считает 1963, февраль, то есть с начала выхода объединенной газеты. Но вскоре вслед за наименованием она занимает и год издания той прежней газеты «Вперед к коммунизму», которая была органом исчезнувшего на время Ижмерского района. Таким образом 1936 год и считается годом рождения нашей газеты. И это на верняка оправдано. Ведь все это время читатели наши жили обобщенными интересами со своей районкой, чьим бы органом она ни считалась, какое бы название ни носила. Она была близкой, любимой, родной. Таковой она осталась и потом, когда заменила название «Вперед к коммунизму» на «Наше время».

Многие читатели нашей газеты, а не только журналисты редакции, интересуются прошлым своей районки, хранят экземпляры газет, воспоминания. Мы благодарны Тамаре Владимировне Косенко, Тамаре Ивановне Коноваловой, Илье Александровичу Приходько, Любови Антоновне Драгуновой, Валентине Михайловне Мерщевой, Надежде Григорьевне Новиковой и Марии Ивановне Дуневской, Василию Яковлевичу Кошкареву — хранителям нашей истории. Живите дольше, дорогие наши.

Тамара АНАНЬЕВА,  
редактор газеты  
«Наше время».

# Скучно фельдшеру в деревне

Дачно-Троицкий сельский медпункт (ст. Судженка) размещен в старом деревянном здании. В нем прохладно и неуютно. Вспучившаяся и кое-где потрескавшаяся штукатурка, давно не беленая печь, дверца которой подперта скважиной и угольным ведром, старая мебель — все это вызывает жалость, подчеркивает убогость. И раньше сельские медпункты не отличались достатком. И все же некоторые из них — Яя-Бориковский, Ольговский, Сергеевский, Ново-Николаевский — в более лучших условиях.

Работают в медпункте две молодые девушки — фельдшер Марина Перехода и санитарка Марина Гуслова. Одна пришла работать после окончания Анжерского медучилища, вторая — после школы.

По правде сказать, фельдшер Марина приступала к работе в этом медпункте без особого желания. Главный врач районной больницы ей, жительнице Яи, предложил за неимением других вакансий временно (на период отпуска) поработать на станции фельдшером. Непросто было начинать трудовую деятельность совсем одной, без более опытного товарища рядом, кто мог бы и подсказать и поддержать. Боялся, что не справится, что сделает что-то не так. А потому часто обращалась в район, вызывала «скорую». Первое время даже раскаивалась, что выбрала медицину. Но проходили дни, недели, месяцы... Временная работа превратилась в постоянную, а Марина — в сведущего в своем деле человека, более уверенного. Год работы принес свои плоды.

Кстати, жителей Дачно-Троицкого обслуживают два медпункта, один из них — железной дороги. Работает там тоже Марина, но уже

Легченко. Между сельским и железнодорожным медпунктами существует негласная договоренность. Когда нет одного из медработников, всех больных обслуживает другой. Вот и в день моего разговора с М. Перехода одна из заболевших женщин пришла в сельских медпункт из железнодорожного, объяснив, что их фельдшер болеет.

Сельский медпункт, в основном, посещают пенсионеры и дети. За часы приема количество посещений разное: от пяти до пятнадцати человек. У каждого больного свои проблемы, но дорогие лекарства. Марина в медпункте не держит. В аптеке берет самое необходимое, то, что могут купить ее пациенты. Обслужив всех в медпункте и пообедав, Марина идет по вызовам больных и делает патронажный обход детей. Называют все ее по-разному, кто дочкой, кто Викторовной, внимательностью и вежливостью ее довольны.

Приживется ли Марина в Дачно-Троицком, сказать трудно. Работать и жить в деревне ей не очень нравится. Причин для этого много: неустраенность быта (Марина живет на квартире), скучная деревенская жизнь, непривычное здание медпункта. Хотя с помещением медпункта вопрос решается. Глава администрации В. Смирнов хочет перевести его в здание сельского Совета, так что один вопрос уже решится. В уютном месте и работать будет лучше. А на днях в Дачно-Троицком открылся и новый клуб, а значит, и деревенская жизнь станет чуть веселее. А со временем, может, и наладятся дела в медицине, потому что надеяться всегда надо на лучшее.

Валентина ГАВРИЛОВА

## НАМ ОТВЕЧАЮТ

### Нет документов — нет стажа

Недавно в редакцию пришло письмо от постоянного читателя района И. Фоменко с просьбой разъяснить в газете, как будет происходить перерасчет пенсий в 1997 году и как будет начисляться пенсия за работу в годы первой и второй пятилеток. «Ведь трудовых книжек тогда не было, справки, что выдавали вместо них, не сохранились, да и свидетелей не осталось», пишет Иосиф Гаврилович. — А ведь мы тогда покорно и терпеливо выполняли трудовую повинность, и за труд нам не платили».

Редакция попросила ответить на письмо читателя Тадею Яковен-

ко — заместителя начальника управления социальной защиты:

— Уважаемый Иосиф Гаврилович, Ваш трудовой стаж исчисляется с 20 ноября 1935 года. В засчет берется стаж, подтвержденный документально. Если у вас до 1935 года не сохранились документы, подтверждающие вашу трудовую деятельность, то здесь уже ничего не поделаешь. Со словами зачесть стаж мы не можем. Что касается перерасчета пенсии в 1997 году, то определенно мы ничего сказать не можем, так как в управлении соц. защиты нет еще документов, определяющих механизм перерасчета.

## К 60-ЛЕТИЮ ПЕРВЫХ ВЫПУСКНИКОВ

# Здесь десять классов пройдено

Помните строчки из «Школьного вальса»:  
Сюда мы ребяташки  
С пеналами и книжками  
Входили и садились по рядам.  
Здесь десять классов пройдено...

Я вхожу в родную школу № 2. Она еще молода, ей только за шестьдесят. И в подтверждение этих слов мне навстречу мчатся школьники — цветы поклонения девяностых.

Как начиналась школа? Когда? Старожилы помнят о деревянном двухэтажном здании на улице Ленина. В нем в начале тридцатых и размещалась школа. Первые выпускники средней школы были в 1937 году. Их было не много, всего четырнадцать. О судьбе некоторых рассказывают материалы истории школы.

Михаил Пешков — инженер Тайгинского депо, Павел Новиков — работник одного из управлений Новосибирска, Виктор Нечаев — директор музыкального училища в Астрахани. Известна в Яи и фамилия династии Дорофеевых. Многие из них работали на лесокомбинате. А вот Вера Дорофеева в годы войны была в партизанском отряде, после работала директором школы в Томске. Зинаида Колотилкина (Перещенка) работала инспектором района, Евгения Журомская была директором школы рабочей молодежи. Много сил отдала она ее строительству, сейчас там находится вспомогательная школа. К сожалению, 21 сентября Евгения Карловна ушла из жизни.

А сколько учителей и

учеников школы погибло в годы войны. Сегодня я могу произнести только одно слово, обращенное к каждому сердцу: «Помни».

Немногие возвращались домой. Среди них — Игорь Евгеньевич Смородинов. Он был застрелщиком во всем и первым создал кабинет физики. Это был самый большой, светлый кабинет, и здесь часто проходили школьные мероприятия. Потом продолжали работать Т. Евлахова и А. Белоусова. В школе появились кабинеты химии (В. Осинина, В. Попова), биологии (Н. Пермякова, А. Никушова).

Добрый словом хочется вспомнить и Михаила Николаевича Шебаршина. Это был очень общительный, остроумный человек. С каждым находил темы для разговора. Он был первым, кто организовывал во время войны вечера старшеклассников, писал статьи в журнале «Математика в школе».

Хочется назвать и учителей, кто создал первый духовой оркестр. Это — Ф. Матвеичук и Подъельский. Инструменты приобретали любыми способами. Помню, чтобы не мешать занятиям в школе, ребята реформировали в сараинке у конюшни. Долгое время духовой оркестр выступал в школе, клубе ЛПК, на площади.

В 1941 году под руководством пионервожа-

кой М. Грибановой была создана художественная самодеятельность. Потом ее руководила М. Прокофьева. В течение 24 лет школа занимает 1 место в смотрах. Учителя школы З. Маранова, Л. Тимофеева, В. Ежова, В. Кириллова были активными участниками самодеятельности.

В шестидесятые годы в школе учитель физкультуры В. Гонилов развернул борьбу за звание олимпийского класса. Потом это стало традицией, и другие учителя — В. Шипилов, И. Михеев, Г. Пермяков, Г. Дацук — продолжили ее. Баскетболисты нашей школы Ю. Зудилин, А. Мосин, А. Новиков добились первенства на республиканских соревнованиях в Ростове-на-Дону. А вот в свой первый туристический поход ребята отправились с учителем Г. Гриюком и Б. Грибановым в 1954 году.

За успехи в учебе, спорте, общественной работе многие ученики ездили на экскурсии в Москву, Ленинград, Новосибирск, Краснодон, Волгоград, Шушенское, Владивосток. И после вот таких поездок многие ребята загорелись стать моряками, и они ими стали.

Чтобы не терять связи со своими питомцами, директор школы А. Воронин организовал в феврале 1949 года первую встречу выпускников. Традиция эта продолжается и поныне. В год шестидесятилетия выпускников она будет сорок восьмой.

Но, пожалуй, самым радостным событием

среди ребят и учителей 30 декабря 1960 года было открытие школы № 2 в новом здании, в котором школа находится по сей день. Сколько здесь было проведено экспериментов и мероприятий! Это и педагогические классы, пресс-конференции, «Ярославны», «Будущие защитники Родины» и многое другое.

Сегодня хочется выразить благодарность и учителям швейной мастерской, что научили ребят шить, — Кабановой, О. Карповой, З. Томиловой; сказать добрые слова о школьных библиотекарях А. Кузнецовой и Т. Старостюк; вспомнить и о математике Абеля Лазаревича Витале. Это был первый учитель, награжденный орденом Ленина.

Много вышло из стен школы выпускников, которыми по праву можно гордиться. Среди них — глава нашего района А. Пицкин, заведующая районом Т. Евлахова, заведующий хирургическим отделением Г. Халаман, управляющая Сбербанком Г. Черняева, прокурор г. Анжеро-Судженска Н. Кравченко, военком района С. Ковалев, журналисты, поэты: В. Язовский, Н. Гурский, Г. Доброльский, В. Букатова и многие другие. Я горжусь вами, прошлым, настоящим и будущим, и желаю вечен юности, прекрасной творческой жизни.

Людмила ЗОРИНА,  
ветеран педагогического труда.

## НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

# Веселился народ

С вниманием относилось руководство КСХП «Родина» к труженикам села в праздник сельского хозяйства. Все приглашенные, а их было более ста человек, собрались в свой Дом культуры. Вечер открыл директор СДК Наталья Малишева. Об итогах работы селян рассказал директор Сер.

гай Юрин. На празднике ни один труженик не был обойден вниманием. Каждый получил денежную премию, но победителем года оказался механизатор, мастер на все руки Александр Олико. Ему вручили видеомагнитофон.

После торжественной части вечер продолжал-

ся в виде «Голубого огонька». Администрация КСХП не покидала зал, и столы для селян ломились от яств. Да это и правильно, они заслужили к себе внимание нелегким трудом.

На празднике никто не скучал. Все веселились, пели, плясали, принимали участие в конкурсах и играх.

А чтобы праздник получился веселым, немало потрудились для этого экспедитор Лидия Демидова, главный бухгалтер Наталья Кулигина, главный экономист Любовь Белолипецкая, кассир-бухгалтер Любовь Данилова.

Владимир МЯЧИН,  
худрук СДК.

# Оценим строения и помещения

В процессе работы налоговая инспекция часто обнаруживает отсутствие инвентаризационной оценки многих строений, принадлежащих гражданам на правах личной собственности. Эта серьезная проблема затрудняет уплату налога на имущество гражданами. Особенно это касается рабочего поселка Яи, где находится много строений, имеющих устаревшую оценку или вовсе не имеющих ее. Нет данных об оценке строе-

ний в садоводческих товариществах. Не оцениваются индивидуальные гаражи.

С 1 января 1997 года в области и в районе водится повышенный коэффициент к инвентаризационной оценке строений и помещений к ценам 1995 года. Он будет равняться 1,3 и явится исходной базой для расчета налога.

В целях ускорения оценки и переоценки недвижимого имущества распоряжениями администрации области и

района утверждена временная методика и порядок проведения оценки и переоценки строений и помещений, принадлежащих гражданам на 1 января 1997 года. В ГИ, администрации территорий и налоговой инспекции предстоит организовать краткосрочная работа.

Данная методика разрешает гражданам самостоятельно оценивать строения путем декларирования. В налоговой инспекции имеется фор-

ма декларации, и работники налоговой инспекции окажут необходимую помощь желающим продекларировать свое недвижимое имущество. При необходимости оценка строений будет производиться специальным созданной комиссией. По интересующим вопросам можно обращаться по телефону налоговой инспекции: 2-24-66.

Иван НЕМИКИН,  
начальник  
отдела ИФЛ.

# У нас и в мире

Кемеровские детские сады готовы принимать детей, достигших двухмесячного возраста.

Медведь, содержащийся для потехи в санатории «Кедро в й бор», оторвал руку 32-летней работнице санатория, которой пришло в голову «приласкать» зверя.

В Кемеровском ботаническом саду расцвел алоэ, который, говорят, цветет раз в сто лет, почему и называется «столетник».

В городе Пушкино Московской области родственники десять дней ...сушили труп своей матери, чтобы получить за нее пенсию.

Министр РФ по со трудничеству с государствами-участниками СНГ Аман Тулеев обратился к президенту Республики Казахстан и спикерам верхней и нижней палат парламента республики в связи с утверждением президентом Казахстана концепции языковой политики республики, которая, по мнению министра, резко ограничивает и без того урезанные права русскоязычного населения.

Японский биолог Канцуфуми Гото считает возможным вырастить живого мамонта. Он намерен оплодотворить с помощью спермы, взятой у ископаемого мамонта. Донора для этой операции Гото надеется найти в вечной мерзлоте Сибири. Четыре года назад профессор Гото впервые в мире применил мертвую сперму для оплодотворения коровы.

Зарегистрирован первый кандидат в депутаты Законодательного собрания области. Им стал Игорь Ковтун, глава одного из комитетов Законодательного собрания.

На новокузнецких свалках и помойках в настоящее время сегодня проживает около 6000 человек. Любопытна социальный состав «бомжей». На одной из свалок, в частности, живут три бывших моряка, ходившие в международные рейсы, бывший учитель математики, бывший журналист, доктор врача и кандидат наук-математик.

## НА ДОРОГАХ РАЙОНА

# Пьяному за рулём не место

В нашем районе в текущем году аварийность снижена, но все же остается высокой.

За 10 месяцев произошло 28 дорожно-транспортных происшествий, в результате которых 4 человека погибли и 35 ранены, пострадали три ребенка.

Назову категории водителей, которые чаще всего совершают аварии. 10 ДТП на счету у мотоциклистов, 12 аварий совершили владельцы личных легковых автомобилей, 4—водители государственного автотранспорта и два—трактористы КСХП «Вознесенское» и «Первомайское».

В числе причин, приведших к авариям, лидирующее положение занимает пьянство за рулём. По вине пьяных водителей совершили 7 происшествий. Столько же аварий совершили лихачи, превысившие скорость движения. 5 аварий произошло из-за выезда транспортных средств на полосу встречного движения, 4—по вине пешеходов, 3—из-за несоблюдения дистанции, по одному—из-за неумелого маневрирования и из-за утом-

ления водителя. Каждое четвертое происшествие у нас в районе совершается водителями в нетрезвом состоянии. Работниками ГАИ, другими службами отдела и общественностью выявлено 3142 грубых нарушения правил дорожного движения. 759 водителей было отстранено от управления транспортным средством за пьянку.

Одним из важнейших условий безопасности движения по дорогам района является хорошее их состояние. Поэтому необходимо уде-

лять особое внимание этому фактору и должно - эксплуатационным организациям, работникам ГАИ. А водители в осенне-зимний период должны быть предельно внимательны за рулём, так как на дорогах гололед и от низкой температуры в салонах автомобиля замерзают стекла, что ограничивает видимость. При приближении к перекресткам всем водителям необходимо убедиться в том, что переход свободен и можно продолжать движение.

Несоблюдение водителями и пешеходами правил дорожного движения, в подчас и сознательное, грубое их нарушение приводит к авариям. Хочу еще раз подчеркнуть, что строгое соблюдение правил дорожного движения, дисциплина и самоконтроль должны стать законом для людей, которым доверен руль.

Валентин ВЯТИН,  
начальник  
отделения ГАИ  
Яйского РОВД.

# Знахарские рецепты

Великолепное и универсальное народное средство от любого ревматизма до суставного включительно.

Все без исключения исследователи русской народной медицины уверяют, что во всех частях необъятной России с неизменным успехом применяются средства из БЕРЕЗОВЫХ ПОЧЕК. Они применяются при лечении всех разновидностей ревматизма.

Почки настаиваются на воде или спирте, и настойка применяется для втирания. Иногда подобного рода настойка в малых дозах применяется внутрь. Березовые почки иногда завариваются кипятком, настаиваются на некоторое время в чайнике, и больной пьет их, как чай, для того, чтобы вызвать потение. Однако мазь из березовых почек считается более сильным и действенным средством лечения. Она употребляется для настивания больных мест при лечении всякого рода ревматизма, не исключая наследственного и сифилитического про-

исхождения.

Эта высокоцелебная мазь приготавливается так: взять 700 г совершенно свежего, непастеризованного и несоленого коровьего масла. Масло положить в глиняный горшок вместе с березовыми почками: слой масла в полтора сантиметра толщиной чередовать с таким же слоем почек до тех пор, пока горшок не будет полным. Затем закрыть крышкой, обмазать ее вокруг тестом и поставить горшок на 24 часа в хорошо прогретую русскую печь. Затем выложить масло из почек и положить в него 7-8 граммов камфоры, истолченной в порошок. Держать мазь в прохладном месте крепко закрытой. Мазью следует натирать все больные ревматизмом места не менее одного раза в день, вечером, перед сном.

Выдающееся народное средство от болей в пояснице, крестце, спине, лопатках и плечах.

Эти боли являются результатом простуды, жизни в сыром помещении, а иногда—следствием сифилиса, а

иногда вообще нездоровых условий жизни. Если болезнь началась после простуды, надо непременно втирать мазь из березовых почек (см. выше). Затем на больные места следует наложить слой свежих березовых листьев, забинтовать и не снимать повязку до утра. Березовые почки содержат масло феноменальной целебной силы.

Оригинальное народное средство от зубной боли.

В Сибири, возле города Благовещенска, есть много деревень, населенных сектантами-молоканами. Они избавляются от зубной боли довольно странным способом.

Прежде всего запястье руки с внутренней стороны натирают чесноком. Далее,

мелко нарезав чеснок, привязывают его к пульсу, очень туго забинтовав руку. Когда зубная боль ощущается на правой стороне, то чеснок привязывается к пульсу левой руки, и наоборот.

Примечание: перед наложением чеснока надо закрыть запястье руки тряпкой.

# Медицинские парадоксы

В Южной Африке в одной из больниц стали постоянно умирать больные, помещенные на определенную кровать в одной из палат. С роковой периодичностью каждую неделю в определенный день на ней кто-нибудь умирал. Врачи не могли понять, в чем дело. Проверили все: аппаратуру, кондиционеры, медикаменты, инструментарий, саму кровать. Казалось, все было в порядке. Но больные продолжали умирать.

Совершенно случайно один из врачей зашел в

этот палату раньше обычного и увидел, как вошла уборщица, осторожно отключила от энергосети аппараты искусственного сердца и легких и включила свой мылесос. Закончив работу, она также аккуратно подключила всю систему к сети. Каждая неделя такой уборки стоила одной жизни.

В лондонской больнице шла рутинная подготовка к удалению аппендикса: в операционную был доставлен больной, разложены инструмен-

ты, персонал готовился к работе. В это время хирурга попросили к телефону. Беседа неоправданно затянулась. Тогда сестра взяла скальпель, вскрыла живот, удалила аппендикс и спокойно наложила шов.

Хотя операция была проведена безупречно, разразился страшный скандал. По всем правилам, сестра не имела права хвататься за нож и должна была дожидаться прихода врача. Как говорят, инициатива наказуема. Сестра была уволена с работы.

Продают автомобиль «Ока», 1994 г. выпуска. Звонить по телефону: 2-18-64 (с 9 до 11 часов).

Продают мотоцикл «Иж-Планета-5» с коляской, 1993 года выпуска. Обращаться: ул. Красноармейская, 3-5.

# Благодарят

Выражают сердечную благодарность начальнику «Автодорнеруд», Голубеву С. В., соседям, родным, близким за помощь в похоронах Шалыгиной Лидии Владимировны.

Семьи ФЕДОРОВЫХ, ШАЛЫГИНЫХ.

Выражаем сердечную благодарность семьям БЕСПРОЗВАННЫХ, Мирошниченко, Варзиных, Мунтянцев, Арестовых, Горбуновой Г. М., Якунину В., Наборскому В. М., соседям, родным, близким, всем, кто оказал помощь в похоронах дорогого папы, дедушки Прокопьева Леонида Михайловича.

РОДНЫЕ.

# Наше время

**МАССОВАЯ ГАЗЕТА ЯЙСКОГО РАЙОНА КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ.** Выходит с ноября 1996 г. Газета «Наше время» учреждена Администрацией Яйского района и трудовым коллективом редакции. Зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации 22 декабря 1993 года, свидетельство о регистрации № 3.

Наши телефоны: 2-11-44 — редактор [Ананьев Т. И.], 2-18-68 — ответственный секретарь, реклама и объявления [Гладышев Ю. Г.], 2-14-59 — отдел фото- иллюстраций [Язовский В. А.], 2-15-55 — производственный отдел [Алемшин И. А.], 2-15-43 — отдел писем [Гимаева В. Г.], 2-15-67 — бухгалтер [Алапкина В. А.]

Газета выходит по средам и субботам. Тираж — 3150 экз. Объем — 1 п. л. Индекс — 51954. Заказ — 582. Газета подписана 26 ноября в 16 часов 05 мин. Цена номера по подписке — 769 руб., в розницу — 1000 руб.

**Редактор**  
Т. И. АНАНЬЕВА.  
Адрес редакции: 652100, р. п. Яи, ул. Советская, 8. Газета отпечатана в Яйской типографии.  
Адрес типографии: 652100, р. п. Яи, ул. Советская, 8.